

## 校党委第三巡察组向数理学院党委反馈巡察情况

2021年4月22日下午，校党委第三巡察组向数学与物理学院党委反馈巡察情况。反馈会在学海楼109会议室召开。校党委第三巡察组组长郭秀蓉代表巡察组向数学与物理学院党委反馈了巡察情况。校党委副书记王林清对学院党委落实巡察整改任务提出要求。院党委书记吴太山在反馈大会上作表态发言。党委副书记、院长郭上江主持会议。



按照学校党委巡察工作统一部署，2020年10月20日至11月2日，校党委第三巡察组对数学与物理学院党委进行了巡察。巡察组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中央巡视工作方针，坚守政治巡察职能定位，以“四个意识”为标杆、以党章党规党纪为尺子，突出坚持党的领导，聚焦全面从严治党，紧密围绕“四个落实”，紧扣“六项纪律”，紧盯“重点人、重点事、重点问题”开展监督检查。在数理学院党委的积极支持和相关单位以及学院师生的大力配合下，通过听取汇报、调阅资料、个别谈话、开展问卷调查等方式全面深入了解情况，巡察组顺利完成了巡察任务。

郭秀蓉在反馈时指出，数学与物理学院党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党对学院工作的全面领导，以政治建设为统领，认真落实立德树人根本任务。领导班子团结、和谐、务实、进取。学院以建设数学学科中心为契机，大力推进综合改革，统筹

推进数理学科建设、数理公共基础课建设，协调推进师资队伍、教学与人才培养、科研与实验平台建设，大力实施“十三五”规划，学院各项事业发展取得新成绩。对照新形势新任务新要求，巡察发现了一些问题，主要有：一是贯彻落实党的理论和路线方针政策、中央重大决策和教育部党组、省委工作部署站位不够高、担当不够。学院党委领导核心作用发挥不够全面、不够充分。对意识形态工作把关不严，主动权抓得不够牢。二是落实全面从严治党战略部署有差距。党委管党治党主体责任不到位，纪委履行监督责任有差距。作风建设不扎实，“四风”问题仍存在，对涉及师生切身利益的问题关注不够，解决不及时，群众观念有待加强。三是落实新时代党的组织路线有缺失。领导班子及其成员的领导力、执行力有待提升。选人用人不够科学、规范，党员干部的先锋模范作用发挥不明显。基层党组织建设力度不够，存在党建工作和业务工作“两张皮”现象。四是落实审计、主题教育整改重视不够、缺实招、少实效，常态化长效机制有待完善。



郭秀蓉提出了四点整改意见建议。一要切实提高政治站位，不折不扣推动党中央重大决策和教育部党组、省委工作部署落地落实。二要压紧压实“两个责任”，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。三要全面贯彻落实新时代党的组织路线，树立正确选人用人导向，加强基层党组织建设。四要压实整改责任，建立长效机制，持续深化整改措施，确保整改任务落细落地落实。



校党委副书记王林清同志强调，数理学院党委要充分认识落实整改工作的重要意义，坚持把党的政治建设摆在首位，切实提高整改的政治站位，以对党忠诚、对人民负责的态度抓好巡察整改工作。要坚持问题导向、目标导向和效果导向，在巡察整改中突出工作重点，抓住关键环节，逐项逐条分析研究，建立问题清单、责任清单、任务清单。要压实责任，强化担当，坚决做到全面整改，确保整改质量。



吴太山表示，校党委巡察组准确指出了学院在管党治党、办学治院中存在的短板和不足，

学院党委完全认同、诚恳接受、坚决整改。学院将从三个方面做好整改落实工作：一是提高政治站位，增强对巡察反馈意见和整改工作极端重要性的认识。坚决把思想和行动统一到学校关于巡察整改工作的各项部署和要求上来，持续加强党的全面领导，牢牢把握社会主义办学方向，落实立德树人根本任务。二是强化责任担当，充分保证巡察整改工作的实效性。要以高度政治自觉，高站位剖析问题根源，高质量抓好问题整改，高效率做好整改督查，认真做好巡察整改“后半篇文章”。三是以巡察整改意见为指引，全面加强学院党的建设，将巡察工作成果转化为学院改革发展的强劲驱动力，进一步提升学院的治理能力和治理水平。要将巡察整改意见与全面落实立德树人根本任务结合起来，与数理学科建设和人才培养结合起来，与深化学院内部改革结合起来，为“十四五”开好局、起好头，切实推动学院各项事业，向学校党委交上一份满意的答卷。

校党委第三巡察组全体成员，校党委巡察办公室有关同志出席会议。数理学院领导班子全体成员、三级单位党政干部、全院教职工以及学生代表等 104 人参加会议。